

Ο Κ. Σημίτης θέλει να ολοκληρωθεί η διαδικασία ώς τα Χριστούγεννα για να σταματήσουν οι εσωκομματικές τριβές

Βαρίδι τα ψηφοδέλτια

Και μετεκλογικοί σχεδιασμοί στην κατάρτισή τους

Το ψηφοδέλτιο Επικρατείας θα έχει πιο πολιτική χροιά, και όπως αναφέρεται θα περιλαμβάνει έναν τουλάχιστον υπουργό των αναπληρωτή Έξωτερικών Τάσο Γιαννίτση. Η «πολιτικοποίηση» του ψηφοδελτίου προβάλλεται σε αντίθεση με την παρουσία αρκετών κληθαισών στο ψηφοδέλτιο των εκλογών του 2000...

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΣ

Επιταχύνονται οι διαδικασίες για την συμπλήρωση των ψηφοδελτίων του ΠΑΣΟΚ, με μεγάλο η σχετική διασκόπηση να έχει ολοκληρωθεί ως τα Χριστούγεννα. Η διαδικασία δεν είναι άσπαστη με γενικότερους σκοπούς της κυβέρνησης και του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη, ο οποίος θέλει να έχει το χέρι του λυμένα τον νέο χρόνο. Και επιπλέον να έχει σταφίσει οποιαδήποτε εσωκομματική συζήτηση σχετικά με τη σύνθεση των ψηφοδελτίων. Ένας τρίτος λόγος είναι ότι η παράταση των εκκρεμοτήτων σε σχέση με τα ψηφοδέλτια δημιουργεί αντίρρησης δυνάμεις, και στην εξελιχθή τους προβλήματα. Όπως για παράδειγμα η απειρία των ανακαλυφθέντων υποψηφίων, ενός από το ηγετικό ψηφοδέλτιο του Ρεθύμνου και ενός από το ψηφοδέλτιο Βοιωτίας - παρατάσεις που αύξησαν σε 54 τα κόμματα να τα μετέωρον.

Το Ήπειρο. Προτείνεται ότι το βόνο που θα παραμείνει ανοικτό, για να ανακοινωθεί κοντά στις εκλογές, θα είναι το ψηφοδέλτιο Επικρατείας του ΠΑΣΟΚ, στο οποίο ο Πρωθυπουργός, δίνει ιδιαίτερη βαρύτητα. Αυτά τα βόνα θέλει να έχει (το ψηφοδέλτιο) πιο πολιτική χροιά, και όπως αναφέρεται θα περιλαμβάνει έναν τουλάχιστον υπουργό, των αναπληρωτή Έξωτερικών Τάσο Γιαννίτση. Η «πολιτικοποίηση» του ψηφοδελτίου προβάλλεται σε αντίθεση με την παρουσία αρκετών κληθαισών στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας των εκλογών του 2000...

Στο μεταξύ, πολλές συζητήσεις στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ προκάλεσε ο τρόπος με τον οποίο καταρτίστηκαν τα ψηφοδέλτια. Κυ-

ΝΑ ΔΩΡΕ ΚΩΣΤΑΚΗ,
ΤΙ ΘΑ ΚΑΝΕΙΣ ΕΙΣ
ΜΕ ΤΗ ΔΙΑΦΘΟΡΑ!

ΔΕΝ ΚΑΤΑΛΑΒΕΙ ΣΗΜΙΤΗ!
ΕΓΩ ΤΗΝ ΠΛΗΡΗ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ ΤΗ ΘΕΛΩ
ΓΙΑ ΝΑ ΣΕ ΑΝΤΙΓΡΑΨΩ ΔΕΡΒΙΟΣ!



ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΧΑΝΤΖΟΠΟΥΛΟΥ

βερντικός παγκόσμιος, από τους πιο φινά στην επιτηρία, υποστηρίζει μιλώντας στα «ΝΕΑ» ότι τα ψηφοδέλτια έχουν καταρτιστεί με βάση τις μετεκλογικές εξελίξεις, κι όχι με το πώς θα κερδίσουμε τη μάχη της ψήφου.

Κατά την παράδοση αυτό, «έγινε ένα συνολικό ξεκαθάρισμα μεταξύ των προτάσεων, για υποψηφίους έτσι ώστε να μην υπάρχουν περιττοί περιπτώσεις να προκύψουν αντιβαρύνσεις μετά τις εκλογές». Η εκτίμηση αυτή συμπίπτει με άλλες ανάγκες, που επιμένουν ότι «εκείνοι που κατάρτισαν τα ψηφοδέλτια είναι το μυαλό τους στην επομένη των εκλογών, κι όχι στο πριν από τις εκλογές».

Αν ήπιθεί. Όπως λέγεται σε κύκλους της Χαρ. Γκρικοπίν, με τη συγκεκριμένη σύνθεση των ψηφοδελτίων επιχειρείται να ελεγχθούν από τη βουλή οι εξελίξεις στην περίπτωση που το εκλογικό αποτέλεσμα δεν είναι νικηφόρο. Ορισμένοι μάλιστα αναφέρουν ότι στη λογική του προεκλογικού ξεκαθαρίσματος λογαριασμών, εκείνοι που έφτιαξαν τα ψηφοδέλτια στην πραγματικότητα (και δ-

χι η Επιτροπή η οποία διεκπεραίωσε απλά τη σχετική διαδικασία) δεν δίστασαν να «κόψουν» αριθμό υποψηφίων που θεωρούνται ότι ανήκουν στον κύκλο των υποστηρικτών του Γιάργου Παπανδρέου.

Όπως ανέφεραν οι συγκεκριμένες πηγές, δεν θεωρούν καθόλου τυχαίο το γεγονός ότι δεν περιλαμβάνονται στα ψηφοδέλτια, ο «νεότερος συνεργάτης» του κ. Παπανδρέου στο υπουργείο Εξωτερικών κ. Αλ. Ρόντος, ο οποίος είχε εκδηλώσει την επιθυμία να είναι υποψήφιος στη Λακωνία, ο πρώην υπουργός και βουλευτής Κορινθίας Γιάννης Ποτιδάκης, ο πρώην νομάρχης Αχαΐας Θ. Σερρέτης, ο προσωπικός φίλος του υπουργού Έξωτερικών Θ. Στάθης στη Λάρισα, ο πρώην βουλευτής Γ. Αδαμόπουλος επίσης στη Λάρισα.

Σκοπιμότητες. Γίνεται λόγος ότι για την εξυπηρέτηση ανάλογων σκοπιμοτήτων κρατήθηκαν τα ψηφοδέλτια των Ιωαννίνων, όπου είναι υποψήφιος ο πρώην υπουργός, και στενός συνεργάτης του Γ. Παπανδρέου, Καρ. Παπούλιας, και το ψηφοδέλτιο της Καβάλας όπου θέτει υποψηφί-

τητα ο πρώην βουλευτής Κώστας Τσίρας.

Το όλο θέμα είναι σε γνώση του κ. Παπανδρέου, αλλά ο τελευταίος αποφεύγει να λάβει οποιαδήποτε θέση, για να μην δημιουργήσει πρόβλημα. Να σημειωθεί εδώ, ότι πλαισιώνουν οι ενδείξεις ότι ο Πρωθυπουργός Κ. Σημίτης ελάχιστα ασχολήθηκε με την κατάρτιση των ψηφοδελτίων, τα οποία χειρίστηκαν σχεδόν αποκλειστικά ο γραμματέας του ΠΑΣΟΚ Μιχ. Χρυσοχοϊδής (και οι συνεργάτες του) και ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου Σ. Κοσμάκης.

Συλλογικά. Ο κ. Παπανδρέου, και η περιουσία του στην Κατορία, φαίνεται πως ήταν ένα από τα αντικείμενα της συζήτησης που είχαν την Πέμπτη το βράδυ στο Μαξίμου, ο κ. Σημίτης με τον κ. Χρυσοχοϊδή. Η περιουσία αυτή αποτέλεσε την αφορμή για μια εκτεταμένη ανταλλαγή απόψεων, για το πώς τα κορυφαία στελέχη θα θεθούν από την σκέψη της συνολικής προεκλογικής καμπάνιας του ΠΑΣΟΚ και δεν θα κάνουν προσωπική πολιτική εκστρατεία. Υποστηρίχθηκε συγκεκριμένα ότι περιαιρείται από τον είδος (θα πρέπει να αποφευχθούν στο μέλλον, και να δικά στην προεκλογική περίοδο...

Στο μεταξύ χθες ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Χρ. Πρωτόπαπας «χρέωσε» στον Γιού της Ν.Δ. και στη Ρηγιόλη (με ονομαστική αναφορά στον κ. Καραμανλή) την αναπαύση του δημοσιογράφου της «Καθημερινής» περί προβλημάτων στη σχέση του Κ. Σημίτη και του Μιχ. Χρυσοχοϊδή. Συγκεκριμένα έκανε λόγο για «κρυφούς πόθους» ορισμένων και χαρακτήρισε το όλο θέμα «σενάριο που αγγίζει τα όρια του γελιού»...

Ρέππας για Λαλιώτη. «Ο Κώστας Λαλιώτης είναι ΠΑΣΟΚ, δεν είναι εκτός ΠΑΣΟΚ», είπε από τη Θεσσαλονίκη ο υπουργός Εργασίας Δημήτρης Ρέππας Ο κ. Ρέππας δήλωσε πως δεν έχει νόημα να ψάχνουμε αν υπάρχει σύγκρουση κυβερνήσεων - Λαλιώτη ή ΠΑΣΟΚ - Λαλιώτη, γιατί - όπως είπε - αυτά τα δύο μεγέθη ταυτίζονται και υπογράμμισε ότι ο κ. Λαλιώτης παραμένει στο ΠΑΣΟΚ και δεν είναι εκτός.